

第十一章 老爹的夢想

「老爹」面對著有數面之緣的吉岡先生，吐露自己的心願。他用不甚流暢的日語，滔滔地對吉岡先生傾訴。說他所欣見的，并非孩子的進入大學，而是期望子女成為醫生，回饋故鄉。當時，他如何來訴說他的心願，我並不清楚。但我深信，他已將他的願望充分地表達給吉岡先生。過了兩、三天，吉岡先生又來我家。口試似的和老爹說了片刻，然後說：「歡迎你來參加慶應大學的入學考試。」

其後，「老爹」也曾再談及孩子的事。將來，一家人都回到中國的話，孩子們都不會說中國話，那豈不是麻煩。於是，他要二女順子到中文學校就讀。只可惜，她總是無法適應，僅上了三年，就哭著向我訴求，只好轉校。這麼一來，「老爹」希望他的孩子能說中國話的夢想，唯有託付給貞治。所以，貞治就進入中文的幼稚園。還是令人抱憾的，貞治偶爾頑皮被女老師敲腦袋後，就氣得不肯上學。他的性子，從小就如此，要是被人敲腦袋，就惱怒不已。

感恩的歲月

王登美原著 林秋山康蒼洲合譯

「老爹」希望自己的孩子能說中國話的計劃，就此破滅。然而，期望著將來，一家人都能回到中國居住的夢想，一天比一天更為熱切。其後，在決定長居日本以來的七年間，他每年都回中國一趟。他每一次回故鄉，或捐贈發電機，或捐款造橋，或做些對鄉里有利益的事等等，不一而足。總之，他思念故鄉的情懷，最是濃烈。

後來，貞治又走上棒球的路，再加上貞治表現在棒球上的才華，「老爹」只得無奈地放棄他的夢想。這是「老爹」和我，甚至於貞治都不曾料想到事。（第十一章完）

第十二章 貞治的小學生活

貞治在及齡進入葉平小學，這還是家搬到押上以後的事。剛入學時，身材並不高大。直到五年級的時候，身體才拔高，長得高高瘦瘦的。平時還頑皮，身邊常有五、六個伙伴跟隨著他，真是小鬼頭、大將軍似的。記得有一件事：當時店裡掛著一個竹籃子，當收的錢全部攤在這個籃子裡。有一次，貞治自行從這個籃子裡拿錢，正巧被「老爹」撞見了，而厲聲地斥責他一頓。原來，他向同伴炫耀他有辦法，要請他們吃烤雞。「老爹」從來不曾向別人面前生氣發怒，這還是第一次，在店員的面前大聲責罵子女。一向溫和的「老爹」，做出他最不喜歡做的事。我以為，貞治也狠狠地挨了呵責。然而，也僅有這一次，其後貞治未曾再犯過。

(四九)

洛城網賽 胡娜被淘汰

參加廿五萬元的加拿大公開賽，十二月初的七萬五千美元新澤西州「細條煙」杯公開賽，十九日起的十五萬元聯合澤西銀行瑪娃公開賽(United Jersey Banks Mahwah)，以及世界四大賽之一，在紐約法拉盛地公園舉行的「美國公開賽」(獎額一百萬美元)。

【本報記者黃人強曼哈頓報導】法施展平日的水準，祇在第二盤第六局中扳回一成，慘遭淘汰。漢尼卡去年曾最高排名第五，一九八二年春季在紐約「細條煙」杯總決賽中，還擊敗過「女金剛」瑪蒂娜拉提娃，發球強而有力，抽球又深又長，爆發性和韌性皆屬上乘，算得上一位全能球員。冊日的比賽中，她祇讓胡娜在兩盤比賽中拿了卅幾點。漢尼卡也是此次洛城公開賽中第十位種子球員。胡娜此後的比賽將在本月五日起

左營訓練中心盡力辦好伙食



【本報記者呂美娟左營電】左營訓練中心昨天表示，中心已經盡全力辦好伙食，雖然因每個人口味不同和長期受訓不免吃膩，很難使人滿意，但受訓中的運動員應該能吃得營養，吃得乾淨。

對需要量大的運動員並沒有限制，吃不夠還可以再拿，應該不會讓誰吃飽。至於營養調配及菜式變化，左營訓練中心過去曾有位學食品營養的胡淑軍小姐住在中心二、三年，雖然她在七十年左右已離職，但她留下的熱量計算卡，中心仍舊採用，而且每天都做營養成份分析表，不會亂配菜。

用掉一半，要供應選手三餐及湯夜，到月底有時還會有捉襟見肘之感。目前訓練中心的伙食，是由行政、訓練及輔導三個組輪流辦，每天買菜都是兩人一組，三個組由選手每天投票統計看誰辦得好，辦得好的有獎金。

他們一再表示，辦伙食是吃力不討好的工作，但為了選手能為國爭光，大家也只有盡力去做。左營訓練中心也預備興建新餐廳，大約明年六月前可以完工，到時候有較新的設備，他們會採用每隔一段時間推出西餐，主菜之外由選手自己拿菜的措施，同時也曾向上級反映希望能聘營養師協助配菜，盡量讓選手感到滿意。

對本報報導營養問題可能因中心飲食問題而患B型肝炎，訓練中心行政組長鄭文森、訓練組長尹德本、輔導組長許明彰和負責伙食的梁鑫，都表示很委屈。他們說，中心成立以來，為了辦伙食曾多次討論改進，以現有的經費和設施，能做到目前的水準，已經很不容易。

有關選手食量各不相同這一點，他們表示，

他們表示，訓練中心每位選手的伙食費是四千五百元，每天買菜，光是牛肉及水果就